

《习近平扶贫论述摘编》出版发行

其中许多论述是第一次公开发表

新华社北京8月15日电 中共中央党史和文献研究院会同国务院扶贫办编辑的《习近平扶贫论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

坚决打赢脱贫攻坚战,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会,是我们党的庄严承诺,是对中华民族、对整个人类都具有重大意义的伟业。党的十八大以来,习近平总书记站在全面建成小康社会

会、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,把脱贫攻坚摆到治国理政突出位置,提出一系列新思想新观点,作出一系列新决策新部署,推动中国减贫事业取得巨大成就,对世界减贫进程作出了重大贡献。《习近平扶贫论述摘编》的出版发行,对于国内外读者学习研究习近平关于扶贫的重要论述和中国脱贫攻坚的伟大实践,推动全面建成小康社会、共建人类命运共同体,具有十分重要的意义。

《论述摘编》共分8个专题:

决胜脱贫攻坚,共享全面小康;坚持党的领导,强化组织保证;坚持精准方略,提高脱贫实效;坚持加大投入,强化资金支持;坚持社会动员,凝聚各方力量;坚持从严要求,促进真抓实干;坚持群众主体,激发内生动力;携手消除贫困,共建人类命运共同体。书中收入242段论述,摘自习近平2012年11月15日至2018年6月期间的讲话、报告、演讲、指示、批示等60多篇重要文献。其中许多论述是第一次公开发表。



养娃很累

“父母”获评澳大利亚最辛苦职业之一

你觉得什么职业最辛苦?一项调查显示,在澳大利亚人心中,最辛苦的十个职业包括警察、护士、社工、教师和“父母”。

这项调查由墨丘里苹果酒委托展开。英国《每日邮报》澳大利亚版13日援引调查结果报道,1000名调查对象中,93%认为警察、急救服务人员和急救医生为最辛苦职业;军人名列第二,得票数为90%;第三是医生、护士和个人护工;志愿者、社工、心理学家、教师和保育人员并列第四;农民、父母和祖父母紧随其后,名列第五。入选最辛苦职业的还有矿工、建筑工人、水电工、飞行员、高级管理人员、政客、客户服务人员、工厂工人、职业运动员、卡车或出租车司机、厨师、服务生、空乘、橄榄球运动员、私人教练、音乐家和演员。

百威英博公司苹果酒与烈酒品牌总监米姆·奥兰多说:“显而易见,澳大利亚人对艰苦的定义发生了变化。”他说,澳大利亚人先前认为橄榄球运动员非常坚韧、辛苦,如今,人们似乎更欣赏各种坚韧行为,不仅是身体上的坚韧。

(据新华网)

高票胜出

维也纳当选年度最宜居城市

英国经济人智库13日发布2018年“最宜居城市”排行榜。奥地利首都维也纳击败连续7年夺冠的澳大利亚南部城市墨尔本,拔得头筹。

榜单前十名多为澳大利亚和加拿大城市。澳大利亚的墨尔本、悉尼、阿德莱德分列第二、第五和第十。加拿大的卡尔加里和温哥华分别列第四和第六。日本大阪名列第三,加拿大多伦多和日本东京并列第七,丹麦首都哥本哈根排名第九。

经济人智库依据居民生活水平、犯罪率、交通基础设施、医疗保健水平等因素评估全球140座城市的宜居程度并打分,满分为100分,维也纳得99.1分。

(据新华网)

罕见高温

韩国卷心菜价格暴涨八成

韩国一家消费者权益保护机构14日说,罕见高温、干旱天气持续多周,致使韩国新鲜蔬菜价格猛涨,尤其是国产卷心菜价格上涨超过80%,加重居民生活负担。

韩联社、韩国国际广播电台援引韩国消费者院发布的数据报道,截至本月10日,21种蔬菜的价格较一周前平均上涨15.1%。其中,国产卷心菜价格暴涨83.5%,每颗售价达7600韩元(约合46.3元人民币)。涨幅第二大的是黄瓜,48.9%;细香葱和青椒同期涨幅大约40%。

多种蔬菜价格飞涨,原因是创纪录高温导致农田干旱,多叶蔬菜枯死或遭遇病害。韩国农林水产食品部说,将出台支持措施,以稳定蔬菜价格,包括向农民和牧户提供更多财政援助,加大农药供应。

(据新华网)



永不褪色的记忆

8月15日,观众在中国人民抗日战争纪念馆观看展出的抗战老兵照片。当日,《永不褪色的记忆——抗战老兵肖像摄影展》在中国人民抗日战争纪念馆开幕。展览共展出作品138幅,以图文并茂的形式展示1931年至1945年间,在抗日战争各条战线上奋战的中国军人肖像和事迹。

新华社记者 罗晓光 摄

退休教师李余礼

11年义务辅导800多名留守儿童

“小葱拌豆腐——一清二白,华佗行医——名不虚传……”“对了,对了!”在江苏盐城射阳县海河镇,有一座特殊的“阳光房”。每到节假日,这个用透明玻璃门窗围起来的小院子里,总能听到孩子们的欢声笑语。四季的阳光变换流转,照过一个又一个花季,照在不同的年轻笑脸。

这里是李余礼的家,也是镇上孩子们的免费课外辅导站,至今已开办了11个年头。

今年78岁的李余礼已是满头白发,瘦削的身材却显得很精神。他说:“我当了一辈子小学老师,退休后闲下来,也还是放不下孩子们。”2007年,他发现随着镇上的年轻人纷纷出去打工,老人们照顾孙辈难免力不从心,留守儿童放学后也缺乏好的学习

环境。有着44年教龄的他决定发挥余热,开办免费辅导站。

为了给孩子们提供一个较好的学习场所,他将家里的房子扩建成阳光房,还置办了桌凳、黑板、算盘、卡片等学习用具。就这样,“余礼留守儿童辅导站”开张了。

有人觉得他傻,还有人问他:你拿着退休工资,不在家安享晚年生活,办什么义务辅导,是图财还是图名?但在日复一日、年复一年的坚守中,这种质疑声消失了,取而代之的是对这位老教师善举的称赞。

来李老师家的孩子,从幼儿园到小学中高年级的都有。他对不同年龄、不同性格的学生因材施教。为了辅导年幼的孩子学习汉语拼音,他自制上百套字母教具;对年龄大一点的则讲解成语

故事、讲授电脑知识等,打开他们的视野。死记硬背、苦口婆心,从来不是李余礼的辅导特色。他更注重激发孩子们的学习兴趣,会用一把长尺、几支彩笔,绘制趣味性的拼音卡、拼音棋,还编写了《音序歌》《单复韵母歌》等儿歌,并组织孩子们开展讲故事、乒乓球和歌咏比赛,自己掏钱购买奖品。

11年来,参加辅导的孩子达850多人次,最早的已考上了大学。为了孩子们,李余礼先后花去近30万元,却始终不收家长一分钱。“我退休工资一个月有3000多元,家里还有些田地收入,生活上够了。”他总是这样说。(据中国文明网)

